Задача 1. Предельные теоремы теории вероятностей. 

 Для заданных условий сравнить вероятности, рассчитанные двумя способами: 
а) с помощью неравенства Чебышева, 
б) с помощью центральной предельной теоремы (теоремы Муавра-Лапласа) 

Задача 2 Распределения математической статистики (работа с таблицами) 

По заданной вероятности γ и числу степеней свободы k найти квантиль 
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, пользуясь соответствующими таблицами: 

а) стандартного нормального распределения;

б) распределения «хи-квадрат»;

в) распределения Стьюдента;

г) распределения Фишера.

Нарисовать примерный вид графика плотности распределения; указать критическую точку; заштриховать правую часть площади, соответствующую вероятности 
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; записать пояснения к рисунку.

Задача 3.  Доверительные интервалы
Вариант 1
1. Вероятность некоторого события А в каждом испытании из серии n  независимых испытаний P(A)=1/3. Используя неравенство Чебышева, оценить вероятность того, что относительная частота этого события отклонится от его вероятности по абсолютной величине не более, чем на 0.01,если: n=7500 испытаний. Сравнить полученные оценки с результатами применения ЦПТ.

2.  а) γ = 0.94; б) γ = 0.95, k = 15; в) γ = 0.975, k = 27; 
      г) γ = 0.95, 
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3. С целью изучения размеров дневной выручки в сфере мелкого частного бизнеса была проведена бесповторная 5%-ная случайная выборка из 1000 торговых киосков города. В результате были получены данные о средней дневной выручке, которая составила 500 у.е. В каких пределах с доверительной вероятностью 0.95 может находиться средняя дневная выручка всех торговых точек изучаемой совокупности, если с.к.о. составило 150 у.е.


Вариант 2
1. Оценить (двумя способами) вероятность того, что относительная частота появления герба при ста бросаниях монеты отклонится от вероятности не более, чем на 0.1. 
2. а) γ = 0.98; б) γ = 0.975, k = 12; в) γ = 0.99, k = 10; г) γ = 0.99, 
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3. Фирма, торгующая автомобилями в небольшом городе, собирает информацию о состоянии местного автомобильного рынка в текущем году. С этой целью из 8746 лиц в возрасте 18 лет и старше, проживающих в этом городе, отобрано 500 человек. Среди них оказалось 29 человек, планирующих приобрести новый автомобиль в текущем году.  Оцените с надежностью 0.95 долю лиц в генеральной совокупности, планирующих приобрести новый автомобиль в текущем году.

Вариант 3
1. Технический контролер проверяет партию однотипных приборов. С вероятностью 0.01 прибор может иметь дефект А и независимо от этого с вероятностью 0.02 - дефект В. В каких границах будет практически наверняка заключено число бракованных изделий в партии из 1000 штук, если за вероятность практической достоверности принять 0.99 ?
2.  а) γ = 0.96; б) γ = 0.99, k = 19; в) γ = 0.975, k = 9; 
      г) γ = 0.95, 
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3. Для оценки числа безработных среди рабочих одного из районов города в порядке случайной повторной выборки отобраны 400 человек рабочих специальностей. Из них 25 человек оказались безработными. Используя 95% доверительный интервал, оцените истинные размеры безработицы среди рабочих этого района.

Вариант 4
1. Дисперсия каждой из 4500 независимых, одинаково распределенных случайных величин равна 5. Найти вероятность того, что среднее арифметическое этих случайных величин отклонится от своего м.о. не более, чем на 0.04
2. а) γ = 0.97; б) γ = 0.95, k = 6; в) γ = 0.95, k = 8; 
    г) γ = 0.99, 
[image: image6.wmf]14
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3. Турбюро, рекламируя отдых на одном из морских курортов, утверждает, что для этого курорта характерна идеальная погода со среднегодовой температурой +20 С. Случайно отобраны 35 дней в году, и средняя температура за отобранные дни оказалась 18 градусов. Постройте 98% доверительный интервал для среднегодовой темпер-ры, если темпер-ра воздуха распределена по нормальному закону, а стандартное отклонение дневной температуры составляет 4°С.

Вариант 5
1. Случайная величина Y есть среднее арифметическое независимых и одинаково распределенных случайных величин, дисперсия каждой из которых равна 5. Сколько нужно взять таких величин, чтобы с.в. Y с вероятностью, не меньшей 0.9973, имела отклонение от своего м.о., не превосходящее 0.01?
2. а) γ = 0.95; б) γ = 0.99, k = 11; в) γ = 0.975, k = 14; 
    г) γ = 0.95, 
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3. Выборочные обследования малых предприятий города показали, что 85% малых предприятий в выборке относятся к негосударственной форме собственности. Приняв доверительную вероятность равной 0.954, определите, в каких границах находится доля негосударственных малых предприятий в генеральной совокупности, если в выборку попало 100 предприятий

Вариант 6
1. Случайная величина Y является средней арифметической 10000 независимых и одинаково распределенных случайных величин, среднее квадратическое отклонение каждой из которых равно 2. Какое максимальное отклонение с.в. Y от ее м.о. можно ожидать с вероятностью, не меньшей 0.9544 ?

2. а) γ = 0.94; б) γ = 0.99, k = 16; в) γ = 0.975, k = 21; 
    г) γ = 0.99, 
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3. В целях изучения среднедушевого дохода семей города была произведена 1% бесповторная выборка из 30000 семей. По результатам обследования среднедушевой доход семьи составил 20 тыс. руб. с с.к.о. 15 тыс.руб. С вероятностью 0.95 найдите доверительный интервал, в котором находится величина среднедушевого дохода всех семей города, считая среднедушевой доход случайной величиной, распределенной по нормальному закону

Вариант 7
1. Производится выборочное обследование партии электроламп для определения средней продолжительности их горения. Найти наименьшее число электроламп, которые нужно взять для обследования, чтобы с вероятностью 0.9973 утверждать, что средняя продолжительность горения лампочек во всей партии отклоняется от полученной в выборке не более, чем на 15 часов, если с.к.о. равно 30.?
2. а) γ = 0.98; б) γ = 0.975, k = 6; в) γ = 0.99, k = 8; 
    г) γ = 0.95, 
[image: image9.wmf]12
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3.С целью демографического исследования случайным образом отобрано 300 семей города. Среди этих семей 15% состоят из 2 человек. В каких пределах находится в генеральной совокупности доля семей, состоящих из 2 человек, если принять доверительную вероятность равной 0,95?


Вариант 8
1. Число солнечных дней в году для данной местности является случайной величиной с м.о., равным 75 дням. Оценить вероятность того, что в течение года в этой местности будет не менее 50 и не более 100 солнечных дней.
2.  а) γ = 0.96; б) γ = 0.99, k = 8; в) γ = 0.975, k = 12; 
     г) γ = 0.95, 
[image: image10.wmf]14

 

,

10

2

1

=

=

k

k

.

3. По данным выборочных обследований прожиточный минимум в одном из районов области составил в среднем на душу населения 7 тыс. руб. в месяц. Каким должен быть минимальный объем выборки, чтобы с вероятностью 0.997 можно было утверждать, что этот показатель уровня жизни населения в выборке отличается от своего значения в генеральной совокупности не более чем на 1 тыс.руб., если с.к.о. равно 3 тыс руб.

Вариант 9
1. Сколько раз нужно подбросить наудачу правильную монету, чтобы с вероятностью 0.75 ожидать, что отклонение относительной частоты появления герба от вероятности окажется по абсолютной величине менее 0.01 ?
2. а) γ = 0.97; б) γ = 0.95, k = 17; в) γ = 0.95, k = 9; 
    г) γ = 0.99, 
[image: image11.wmf]9
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3. Выборочное обследование распределения населения города по среднедушевому денежному доходу показало, что 60% обследованных в выборке имеют среднедушевой денежный доход не более 20 тыс руб. В каких пределах находится доля населения, имеющая такой среднедушевой доход, во всей генеральной совокупности, если объем генеральной совокупности составляет 1000000 человек, выборка не превышает 10% объема генеральной совокупности и осуществляется по методу случайного бесповторного отбора, а доверительная вероятность принимается равной 0.954?

Вариант 10
1. Вероятность того, что наудачу выбранная из данной партии деталь имеет дефект, равна 0.15 . Рассматривается произвольная партия, состоящая из 5100 деталей. Отыскать такое число  ерs>0, чтобы с вероятностью 0.9544 абсолютная величина отклонения относительной частоты появления бракованной детали от ее вероятности не превышала eps.

2. а) γ = 0.95; б) γ = 0.99, k = 6; в) γ = 0.975, k = 20; 
    г) γ = 0.95, 
[image: image12.wmf]5
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3. Аудиторская фирма хочет проконтролировать состояние счетов одного из коммерческих банков. Для этого случайно отбираются 50 счетов. По 20 счетам из 50 отобранных в течение месяца имело место движение денежных средств.  Постройте 99% доверительный интервал, оценивающий долю счетов в генеральной  совокупности, по которым в течение месяца имело место движение денежных средств 


Вариант 11
1. В период учений на полосу укреплений "противника" было сброшено 100 серий бомб. при сбрасывании одной такой серии математическое ожидание числа попаданий равно 2, а среднее квадратическое отклонение числа попаданий равно 1.5 . Найти вероятность того, что в полосу укреплений попадет от 180 до 220 бомб.
2. а) γ = 0.93; б) γ = 0.96, k = 9; в) γ = 0.95, k = 16; 
    г) γ = 0.99, 
[image: image13.wmf]12
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3.Строительная компания хочет оценить возможности успешного бизнеса на рынке ремонтно-строительных работ. Оценка базируется на случайной бесповторной выборке, согласно которой из 1000 домовладельцев, собирающихся ремонтировать свои дома, отобраны 600 человек. По этой выборке определено, что средняя стоимость ремонтных работ, которую предполагает оплатить домовладелец, составляет 5000 у.е. С какой вероятностью можно гарантировать, что эта стоимость будет отличаться от средней стоимости работ в генеральной совокупности по абсолютной величине не более, чем на 600 у.е., если оценка с.к.о. по выборке равна 500 у.е.

Вариант 12
1. Оцените вероятность того, что относительная частота появления герба при 80 бросаниях монеты отклонится от вероятности не более, чем на 0.2 . 

2. а) γ = 0.98; б) γ = 0.975, k = 12; в) γ = 0.99, k = 10; 
    г) γ = 0.99, 
[image: image14.wmf]11

 

,

7

2

1

=

=

k

k

.

3.Менеджер компании, занимающейся прокатом автомобилей, хочет оценить среднюю величину пробега одного автомобиля в течение месяца. Из 280 автомобилей, принадлежащих компании, методом случайной бесповторной выборки отобрано 30. По данным этой выборки установлено, что средний пробег автомобиля в течение месяца составляет 1342 км со стандартным отклонением 227 км. Считая пробег автомобиля случайной величиной, распределенной по нормальному закону, найдите 95% доверительный интервал, оценивающий средний пробег автомобилей всего парка в течение месяца 

Вариант 13
1. Вероятность появления события в каждом из 100 независимых испытаний равна 0.6 . Найти вероятность того, что событие наступит не менее, чем в 50 и не более, чем в 70 испытаниях
2. а) γ = 0.96; б) γ = 0.99, k = 19; в) γ = 0.975, k = 9; 
    г) γ = 0.95, 
[image: image15.wmf]9
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3. Среднемесячный бюджет студентов одного из колледжей США оценивается по случайной выборке. Постройте 95,4% доверительный интервал, если объем выборки равен 20, выборочное среднее. равно 800 у.е., а оценка с.к.о. 120 у.е.
Вариант 14
1. Найти вероятность того, что частота появления герба при 150 бросаниях монеты отклонится от вероятности не более, чем на 0.1. 
2. а) γ = 0.97; б) γ = 0.95, k = 6; в) γ = 0.95, k = 8; 
    г) γ = 0.99, 
[image: image16.wmf]14
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3. Коммерческий банк, изучая возможности предоставления долгосрочных кредитов населению, опрашивает своих клиентов для определения среднего размера такого кредита. Из 9706 клиентов банка опрошено 1000 человек. Среднее значение необходимого кредита в выборке составило 6750 У.е.со стандартным отклонением 1460 у.е. Найдите границы 95% доверительного интервала для оценки неизвестного среднего значения кредита в генеральной совокупности

Вариант 15
1. Случайная величина Х имеет среднее квадратичное отклонение, равное 2. Какое максимальное отклонение среднего арифметического 200 статистических копий с.в. Х от ее математического ожидания можно ожидать с вероятностью, не меньшей 0.96 ?
2.  а) γ = 0.95; б) γ = 0.99, k = 11; в) γ = 0.975, k = 14; 
     г) γ = 0.95, 
[image: image17.wmf]13
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3. Выборочные обследования показали, что доля покупателей, предпочитающих новую модификацию товара А, составляет 60% от общего числа покупателей данного товара.  Каким должен быть объем выборки, чтобы можно было получить оценку генеральной доли с точностью не менее 0.05 при доверительной вероятности 0.9?

Вариант 16
1. Вероятность появления события в каждом из независимых испытаний равна 0,2 . Найти вероятность того, что в 100 испытаниях событие появится не менее 10 и не более 30 раз.
2. а) γ = 0.94; б) γ = 0.99, k = 16; в) γ = 0.975, k = 21; 
    г) γ = 0.99, 
[image: image18.wmf]8
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3. С помощью случайной выборки оценивается среднее время ежедневного просмотра телепередач абонентами кабельного телевидения в период с 18 до 22 ч. Каким должен быть объем выборки, если в предыдущих выборочных обследованиях установлено, что с.к.о. времени просмотра передач составило 40 мин, а отклонение выборочной средней от от генеральной средней по абсолютной величине не должно превышать 5 мин с надежностью 0.99?

Вариант 17
1. Случайная величина Y является средней арифметической независимых и одинаково распределенных случайных величин, дисперсия каждой из которых равна 5. Сколько нужно взять таких величин, чтобы с.в. Y с вероятностью, не меньшей 0.9973, имела отклонение от своего математического ожидания, не превосходящее 0.01?
2. а) γ = 0.98; б) γ = 0.975, k = 6; в) γ = 0.99, k = 8; 
    г) γ = 0.95, 
[image: image19.wmf]12
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3. При выборочном опросе 1200 телезрителей оказалось, что 456 из них регулярно смотрят программы телеканала НТВ. Постройте 99% доверительный интервал, оценивающий долю всех телезрителей, предпочитающих программы телеканала НТВ

Вариант 18
1. Дисперсия каждой из 4500 независимых, одинаково распределенных с.в. равна 5. Найти вероятность того, что среднее арифметическое этих с.в. отклонится от своего математического ожидания не более, чем на 0.04.
2. а) γ = 0.96; б) γ = 0.99, k = 8; в) γ = 0.975, k = 12; 
    г) γ = 0.95, 
[image: image20.wmf]14
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3. Выборочное обследование 9 торговых сетей региона показало, что в среднем каждая сеть имеет 10 магазинов в регионе (с.к.о. равно 5). Постройте 95% доверительный интервал, оценивающих количество магазинов всех торговых сетей региона.
Вариант 19
1. Вероятность наступления события в каждом из независимых испытаний равна 0.8 . Произведено 400 испытаний. Найти вероятность того, что относительная частота появления события отклонится от его вероятности не больше, чем на 0,09.
2. а) γ = 0.97; б) γ = 0.95, k = 17; в) γ = 0.95, k = 9; 
    г) γ = 0.99, 
[image: image21.wmf]9
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3. Производитель некоторого вида продукции утверждает, что 95% выпускаемой продукции не имеет дефектов. Случайная выборка 100 изделий показала, что только 92 из них свободны от дефектов. Постройте 96% доверительный интервал для проверки утверждения производителя.


Вариант 20
1. Случайная величина Y является средним арифметическим 10000 не зависимых одинаково распределенных случайных величин, дисперсия каждой из которых равна 4. Какое максимальное отклонение с.в. Y от ее математического ожидания можно ожидать с вероятностью 0.95 ?
2. а) γ = 0.95; б) γ = 0.99, k = 6; в) γ = 0.975, k = 20; 
    г) γ = 0.95, 
[image: image22.wmf]5
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3. Выборочное обследование распределения населения города по среднедушевому денежному доходу показало, что 45% обследованных в выборке имеют среднедушевой денежный доход не более 18 тыс руб. В каких пределах находится доля населения, имеющая такой среднедушевой доход, во всей генеральной совокупности, если объем генеральной совокупности составляет 100000 человек, выборка не превышает 10% объема генеральной совокупности и осуществляется по методу случайного бесповторного отбора, а доверительная вероятность принимается равной 0.92?

Вариант 21

1. Вероятность некоторого события А в каждом испытании из серии n  независимых испытаний P(A)=0.4. Найти вероятность того, что частота этого события отклонится от его вероятности по абсолютной величине не более, чем на 0.01,если n=9000 испытаний. 

2.  а) γ = 0.94; б) γ = 0.95, k = 15; в) γ = 0.975, k = 27; 
      г) γ = 0.95, 
[image: image23.wmf]7
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3. По данным выборочных обследований прожиточный минимум в одном из районов области составил в среднем на душу населения 8 тыс. руб. в месяц. Каким должен быть минимальный объем выборки, чтобы с вероятностью 0.96 можно было утверждать, что этот показатель уровня жизни населения в выборке отличается от своего значения в генеральной совокупности не более чем на 1 тыс.руб., если с.к.о. ГС равно 2 тыс руб.

Вариант 22
1. Найти вероятность того, что относительная частота появления «шестерки» при 120 бросаниях игральной кости отклонится от вероятности не более, чем на 0.05
2. а) γ = 0.98; б) γ = 0.975, k = 12; в) γ = 0.99, k = 10; 
    г) γ = 0.99, 
[image: image24.wmf]11
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3. Аудиторская фирма хочет проконтролировать состояние счетов медиахолдинга. Для этого случайно отбираются 25 счетов. По 12 счетам из 25 отобранных в течение месяца имело место движение денежных средств.  Постройте 96% доверительный интервал, оценивающий долю счетов в генеральной  совокупности, по которым в течение месяца имело место движение денежных средств 

Вариант 23
1. Контролер проверяет партию наручных часов. С вероятностью 0.04 часы могут иметь дефект. В каких границах будет практически наверняка заключена доля бракованных часов в партии из 500 штук, если за вероятность практической достоверности принять 0.99 ?

2.  а) γ = 0.96; б) γ = 0.99, k = 19; в) γ = 0.975, k = 9; 

      г) γ = 0.95, 
[image: image25.wmf]9
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3. Компания по установке окон и дверей хочет оценить возможности успешного бизнеса в небольшом городке с населением 40000. Анкетирование, проведенное среди 800 хозяев квартир, выявило, что в ближайшее время устанавливать окна или двери собираются 120 человек. Постройте 95% доверительный интервал для оценки доли людей во всем городе, собирающихся устанавливать окна. 
Вариант 24
1. Дисперсия каждой из 7500 независимых, одинаково распределенных случайных величин равна 6. Найти вероятность того, что среднее арифметическое этих случайных величин отклонится от своего м.о. не более, чем на 0.09.
2. а) γ = 0.97; б) γ = 0.95, k = 6; в) γ = 0.95, k = 8; 

    г) γ = 0.99, 
[image: image26.wmf]14
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3. Компания, занимающаяся доставкой обедов на дом, хочет оценить среднюю стоимость заказа в течение прошлого года. Методом случайной бесповторной выборки отобрано 30 дней. По данным этой выборки установлено, что средняя стоимость составляет 342 руб со средним квадратичным отклонением 27 руб. Считая стоимость заказа случайной величиной, распределенной по нормальному закону, найдите 95% доверительный интервал, оценивающий среднюю стоимость заказа за год. 

Вариант 25
1. Случайная величина Y является средней арифметической независимых и одинаково распределенных случайных величин, дисперсия каждой из которых равна 6. Сколько нужно взять таких величин, чтобы случайная величина Y с вероятностью, не меньшей 0.93, имела отклонение от своего м.о., не превосходящее 0.03?

2. а) γ = 0.95; б) γ = 0.99, k = 11; в) γ = 0.975, k = 14; 

    г) γ = 0.95, 
[image: image27.wmf]13
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3. Среднемесячная зарплата работников бюджетной сферы  города оценивается по случайной выборке объемом 80. Постройте 95% доверительный интервал, если выборочное среднее. равно 8000 руб., а оценка с.к.о. 500 руб.

Вариант 26
1. В заповедном лесу живет 1600 енотов. Ежегодно в среднем 80 счастливых енотов получают в подарок банку сгущенного молока. Оценить вероятность того, что в этом году будет не менее 60 и не более 100 счастливых енотов.

2.  а) γ = 0.96; б) γ = 0.99, k = 8; в) γ = 0.975, k = 12; 

     г) γ = 0.95, 
[image: image28.wmf]14
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3. Коммерческий банк, изучая возможности предоставления долгосрочных кредитов населению, опрашивает своих клиентов для определения среднего размера такого кредита. Из 8400 клиентов банка опрошено 200 человек. Среднее значение необходимого кредита в выборке составило 34062 руб. со средним квадратичным  отклонением 2420 руб. Найдите границы 95% доверительного интервала для оценки неизвестного среднего значения кредита в генеральной совокупности

Вариант 27
1. Сколько раз нужно подбросить наудачу правильную игральную кость, чтобы с вероятностью 0.8 ожидать, что отклонение относительной частоты появления «не более четырех очков» от вероятности этого события окажется по абсолютной величине менее 0.06 ?

2. а) γ = 0.97; б) γ = 0.95, k = 17; в) γ = 0.95, k = 9; 

    г) γ = 0.99, 
[image: image29.wmf]9
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3. Выборочные обследования показали, что доля покупателей, предпочитающих кофе сорта «Робуста» составляет 26% от общего числа покупателей молотого кофе.  Постройте 90% доверительный интервал для генеральной доли покупателей этого сорта

Вариант 28
1. Для изучения популяции дроздов биологи ежегодно окольцовывают часть птиц. В партии из 36 отловленных дроздов окольцованных оказалось 6. Оцените вероятность того, что  отклонение относительной частоты окольцованных птиц от вероятности этого события не превышает 0,07. 

2. а) γ = 0.95; б) γ = 0.99, k = 6; в) γ = 0.975, k = 20; 

    г) γ = 0.95, 
[image: image30.wmf]5
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3. При обследовании выработки 1000 рабочих цеха в отчетном году по сравнению с предыдущим было отобрано 100 рабочих, для которых получено среднее значение выработки 119,2% с дисперсией 87,48%. Оцените границы, в которых с вероятностью 0,97 заключена средняя выработка рабочих всего цеха, если метод отбора является случайным бесповторным. 

Вариант 29
1. Для изучения популяции дроздов биологи ежегодно окольцовывают часть птиц. В партии из 36 отловленных дроздов окольцованных оказалось 6. Оцените вероятность того, что  отклонение относительной частоты окольцованных птиц от вероятности этого события не превышает 0,07.
2. а) γ = 0.93; б) γ = 0.96, k = 9; в) γ = 0.95, k = 16; 

    г) γ = 0.99, 
[image: image31.wmf]12
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3. Отдел технического контроля изучает изменение выработки на одного рабочего механического завода в отчетном году по сравнению с предыдущим. По выборке 100 рабочих получено среднее значение 119,2% и оценка дисперсии 87,48%. Постройте 95% доверительный интервал изменения выработки на заводе.

Вариант 30
1. Используя неравенство Чебышева, найти вероятность того, что относительная частота появления герба при 180 бросаниях монеты отклонится от вероятности не более, чем на 0.05 . Сравнить с вероятностью, полученной с помощью  ЦПТ.

2. а) γ = 0.98; б) γ = 0.975, k = 10; в) γ = 0.99, k = 12; 

    г) γ = 0.95, 
[image: image32.wmf]11
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3. Из партии, содержащей 2000 деталей, по схеме случайной бесповторной выборки отобрано 200 деталей, среди которых оказалось 184 стандартных. Найти границы, в которых с надежностью 95% заключена доля нестандартных изделий во всей партии.
Вариант 31
1. Вероятность появления события в каждом из 100 независимых испытаний равна 0.7 . Найти вероятность того, что событие наступит не менее, чем в 60 и не более, чем в 80 испытаниях

2. а) γ = 0.96; б) γ = 0.99, k = 19; в) γ = 0.975, k = 9; 

    г) γ = 0.95, 
[image: image33.wmf]9
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3. При 12 измерений некоторой величины, среднее ее значение оказалось равным 48,4, а дисперсия 0,36. Найдите границы, в которых с надежностью 0,95 заключено истинное значение измеряемой величины.
Вариант 33.

1. Случайная величина Х имеет среднее квадратичное отклонение, равное 2. Какое максимальное отклонение среднего арифметического 200 статистических копий с.в. Х от ее математического ожидания можно ожидать с вероятностью, не меньшей 0.96?

2.  а) γ = 0.95; б) γ = 0.99, k = 11; в) γ = 0.975, k = 14; 

     г) γ = 0.95, 
[image: image34.wmf]13
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3. По результатам социологического обследования при опросе 500 респондентов рейтинг мэра составил 30%. Найти границы, в которых с надежностью 95% заключен рейтинг мэра (для всех жителей города)


Вариант 32
1. Найти вероятность того, что относительная частота появления герба при 150 бросаниях монеты отклонится от вероятности не более, чем на 0.1. 

2. а) γ = 0.97; б) γ = 0.95, k = 6; в) γ = 0.95, k = 8; 

    г) γ = 0.99, 
[image: image35.wmf]14
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3. При обследовании выработки 1000 рабочих цеха в отчетном году по сравнению с предыдущим было отобрано 100 рабочих, для которых получено среднее значение выработки 119,2% с дисперсией 87,48%. Найдите вероятность того, что средняя выработка рабочих всего цеха отличается от средней выборочной не более, чем на 1% (по абсолютной величине). Отбор считать случайным повторным.
Вариант 34
1. Вероятность появления события в каждом из независимых испытаний равна 0,2 . Найти вероятность того, что в 150 испытаниях событие появится не менее 20 и не более 40 раз.

2. а) γ = 0.94; б) γ = 0.99, k = 16; в) γ = 0.975, k = 21; 

    г) γ = 0.99, 
[image: image36.wmf]8
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3. По данным 10 измерений некоторой величины найдены средняя результатов измерений, равная 30, и выборочная дисперсия, равная 36. Найдите границы, в которых с надежностью 99% заключено истинное значение измеряемой величины.
Вариант 35
1. Случайная величина Y является средней арифметической независимых и одинаково распределенных случайных величин, дисперсия каждой из которых равна 5. Сколько нужно взять таких величин, чтобы с.в. Y с вероятностью, не меньшей 0.97, имела отклонение от своего математического ожидания, не превосходящее 0.02?

2. а) γ = 0.98; б) γ = 0.975, k = 6; в) γ = 0.99, k = 8; 

    г) γ = 0.95, 
[image: image37.wmf]12
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3. Для изучения популяции дроздов биологи ежегодно окольцовывают часть птиц. В партии из 40 отловленных дроздов окольцованных оказалось 8. Постройте 95% доверительный интервал для доли  окольцованных птиц во всем лесу. 
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